
Částka MD DAL Minus Plus 

VH Minus Plus Peníze

MD DAL Výsledek  -  +  = Peníze

-50 +50 0

Z A11 F

0 -30 +30 0

Z A23 A22 F

0 -30 -30

Z A22 F

+80 -80 0

Z A13 F

0 +80 +80

Z B2 F

0 -40 -40

Z C26 F

+30 +10

a) b) c) d) e) f)

P Počáteční stav peněz 1000

Z Výsledek hospodaření -50 0 0 80 0 0 30

A11 Odpisy 50 50

A13 Zisk/ztráta z prodeje majetku -80 -80

A22 Změna stavu krátkodobých závazků 30 -30 0

A23 Změna stavu zásob -30 -30

B2 Příjem z prodeje majetku 80 80

C26 Výplata podílů na zisku -40 -40

CELKEM CASH FLOW -20

F Peníze 0 0 -30 0 80 -40 10

R 1010

Kč MD DAL Minus Plus Minus Plus

+10 -10 +10

C1 A3 A15

http://www.pentalni-ucetnictvi.cz

Pentální účetnictví - příklady          ČESKY

Je rozšířením podvojného účetnictví o finanční položky Minus a Plus.

Jedná se o dvě matematické rovnice, které jsou vzájemně provázány přes VH (výsledek hospodaření) a peníze:     

  Rovnice podvojnosti:   MD = DAL

  Rovnice pentální:        VH - Minus + Plus = Peníze     ®          

           pak částky Minus a Plus (musí platit pentální rovnice - hlavní pomoc pro správné vyplnění)

tak pentální účetnictví není žádný vynález, ale popis objektivně existujícího objeveného vztahu v účetnictví.

A tak jako Luca Pacioli nevynalezl podvojné účetnictví - pouze ho popsal, 

Pentální rovnice je přesnou odpovědí na otázku, proč se nerovná či rovná VH penězům.

364 221

C.Köpf: Účetnictví jest jen tehdy účetnictvím, zůstane-li matematikou.

Rada:  Nejprve vyplňte výsledek (Z) a peníze,          

Účetní transakce Pentální položky

Př.               Popis Částka
Účet

a) odpisy 50 551 082

           a na konec pentální položky (řádky výkazu CF či jiné pentální položky).

131 321

c) úhrada faktury za zboží 30 321 221

f) výplata podílů 40

b) nákup zboží 30

e) příjem z prodeje majetku 80 221 311

d) prodej majetku  (auta) 80 311 641

E-mail: info@pentalniucetnictvi.cz

Konečný stav peněz

CELKEM

PE

kód
Název pentální položky

Příklad

Část výkazu cash-flow (lze další přehledy z pohledu Peněz,Výsledovky a Rozvahy)

Celkem

Dvojice Minus Plus může být vícekrát, ale stále musí platit pentální rovnice - příklad:

10 552 461

Příklad  výjimečný

úroky z úvëru (C1)

(úroky: výplata A3, předpis A15)


